Nucleo di valutazione delle prestazioni Azienda Socio Sanitaria Territoriale di Cremona

All’Azienda Socio Sanitaria Territoriale di Cremona
Viale Concordia, 1 – 26100 Cremona

Documento di validazione della Relazione sulla performance
A. Il Nucleo di valutazione delle prestazioni dell’A.S.S.T di Cremona, ai sensi dell’art. 14, comma 4, lett. C), del D. Lgs. N. 150/2009 e successive linee guida dell’OIV di Regione Lombardia, ha preso in esame la Relazione sulla performance sottoposta al Nucleo di valutazione delle prestazioni stesso in data 25/06/2025.

B. Il Nucleo di valutazione delle prestazioni ha svolto il proprio lavoro di validazione sulla base degli accertamenti che ha ritenuto opportuno nella fattispecie, tenendo anche conto che la Relazione riporta lo stato di attuazione degli obiettivi strategici evidenziando gli eventuali scostamenti e le valutazioni finali sulla performance organizzativa e individuale.

C. La documentazione del processo di validazione e le motivate conclusioni raggiunte su ciascuno dei punti esaminati nel processo sono contenute in apposite sezioni delle carte di lavoro conservate presso il Nucleo di valutazione delle prestazioni.

D. Tutto ciò premesso il NVP valida la Relazione sulla performance.
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                                                      Firma dei componenti del Nucleo di Valutazione delle Prestazioni
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